向少年儿童送上节日礼物和温馨祝福

庆元县领导开展"六一"儿童节慰问活动

阅读提示

在国际"六一"儿童节即将到来之际,庆元县领导分组开展 "六一"慰问活动,与少年儿童一起欢庆节日。

□ 通讯员 胡松 吴明标 吴慧萍

本报讯 5 月 28 日, 庆元县领导蓝伶 例、胡献如等分组来到各幼儿园、小学, 为 他们送上节日礼物和温馨祝福, 并向广大教育工作者致以诚挚问候。

5月28日下午,庆元县委书记蓝伶俐一行来到江滨小学,走进教室,为孩子们送去节日祝福和礼物,并观看社团汇报展示、绳操表演、书法及机器人展示,不时与孩子们亲切交流,对他们的书法、绘画、手工作品等予以称赞。

蓝伶俐希望同学们勤奋学习、热爱生活,在阳光下健康成长,在今后的学习生活中越来越开心、越来越健康,实现德、智、体、美、劳全面发展,培养好思想、好品行、好习惯,努力成为有道德、有知识、有责任的栋梁之才,用实际行动和优异的成绩回报父母、老师及社会的关爱。

蓝伶俐向广大教育工作者致以亲切问候。她指出,政府部门和学校要关心、关爱少

年儿童的成长,为孩子们营造一个健康、快 乐、安全的学习生活环境,让孩子们茁壮成 长。教师要把教书和育人有机结合起来,崇 教善教、敬业奉献,做好学生成长的引路人。

5月28日下午,庆元县委副书记、县长 胡献如一行走进县实验二小,看望慰问少 年儿童,鼓励孩子们努力学习,快乐成长, 将来成为一个对国家、对社会有用的人。

当前,实验二小32个教室都装了空调,炎炎夏日里,968名学生能在凉爽的教室学习。"教室有了空调是六一节最好的礼物!"在一年级二班,胡献如详细了解"空调进教室"工作落实情况。

胡献如指出,中小学教室安装空调是 改善学习环境、提升教学条件的民生举措。 教育部门要合理使用空调、规范运行管理, 将这一民生工程、实事工程办实、办好。

"六一"儿童节期间,庆元县四套班子领导相继分组深入庆元县各处小学、幼儿园,开展"六一"慰问活动,为孩子们送去节日祝福,与孩子们共度欢乐节日。

在"廊桥王国"奔跑

冠军选手称赞赛事亮点多



□ 通讯员 陈惠珍

本报讯 5 月 25 日,2019 庆元廊桥国际 越野赛在庆元市民广场拉开帷幕。来自 52 个国家和国内 16 个省(市、自治区)的 791 名专业运动员、1800 余名越野爱好者以及近万民群众共同享受这场体育盛宴。两天的比赛,选手们沿着古桥、古道、古村落、古树群,穿梭在生态美景中,奔跑在美丽庆元的青山绿水间。在采访中,笔者听到最多的是各组比赛冠军对此次赛事的点赞。

5月25日上午,来自福建的选手李长宽赢得咏归桥组男子第一名,他说:"庆元的空气好、环境好,服务也很周到,在庆元参加比赛是一种享受。"

庆元廊桥国际越野赛吸引了不少外国选手参加比赛,兰溪桥组女子冠军 AnnaNorina 来自俄罗斯,是上海交大的一名学生。

"这是我第一次来庆元,听说庆元很美,就想趁越野赛来庆元游玩。"AnnaNorina 说,赛道风景很美,奔跑在大山、古道、廊桥间,让她感觉很舒服,庆元人民很 热情,服务也非常周到,如果明年有时间还 要来参加。

如龙桥组冠军归属是大家关注的重点,如龙桥组男子冠军张交是贵州遵义人,这次是他第二次来庆元参赛。两天的比赛,让张 交印象最深的除了赛道上的好风景,还有热 情服务的志愿者和村民。

"比赛中有古道、村落、廊桥,重要路口都有志愿者在服务,他们提前用手势引导方向。路过村庄时,还能听到村民们阵阵加油声。这两天的比赛,是我参加过的比赛中最有意义的一次,同时,感觉赛事服务很好、群众热情,在全国也是数一数二。"张交说。

如龙桥组女子冠军武源媛和老公钟剑一起报名参赛,作为 Salomon 运动的签约大使,今年以来,武源媛已经到香港、台州、杭州等地参加了5次比赛。

和以往参加的比赛相比,武源媛说,最大的不同是赛道。"这次越野赛有上坡、下坡,有古道、村庄,跑进古村落能感受到历史文化底蕴、民风,第一天还要跑过廊桥才能到达终点,一系列的设置让我觉得赛道舒适,体感很好,跑得很嗨。

补齐学前教育短板

待聘教师机制 激活幼教队伍活力

□ 通讯员 吴继峰

本报讯 "我们在今年 上半年通过了笔试和面试, 考入待聘教师储备库,现在 待遇明显提升了,工作干劲 也更足了……"日前,在庆 元县中心幼儿园,待聘教师 吴菲菲、林佳瑜说。

据悉,待聘教师机制是 庆元县学前教育补短板改 革措施之一,对于符合条件 的幼师人员,通过笔试+面 试的统一招录方式,择优招 收人员进入待聘教师工资按 库。受聘的待聘教师工资按 不低于上一年度庆元县全 社会单位在岗职工年平均 工资的标准发放,同时依照 相关规定缴纳五险一金。

同时,受聘的教师还可以享受每人每年县财政 2万元的补助,其余部分工资由聘用单位发放,计划在三年内招满 100人。仅这一项机制,庆元县就将每年花费200万元。

今年上半年,庆元县通 过待聘教师机制的统一招 录,共招了30名待聘教师。

庆元县教育局人事科干部姚安贵表示,该项制度在保障幼师待遇的同时,也对幼师教学水平有了更高的标准,招录过程与事业单位编制教师的招录同时进行,要求标准基本一致,考试内容包括幼儿学段专业知识、舞蹈、创编故事等。

同时,庆元县还出台了《庆元县学前教育待聘教师管理办法》,对聘用的待聘教师实行一学期一考核、一学年一聘用,年度考核不合格的,存在不胜任教育教学工作、教学质量差、有违反师德师风等情况的,将予以解聘,进一步保证了幼师队伍教学水平。

下一步,庆元县将继续 探索农村学前教育发展"兜 底"机制和学前教育教师队 伍管理机制,以优质幼儿园 为龙头,带动新办园、民办 园、农村园、薄弱园开展集 团化办学,深化课程改革, 不断提升保教质量,努力补 齐庆元学前教育短板。

一根烟囱 一面屋顶 一站治理

屏都新区着力打造 "绿色低碳工业展示区"

□ 通讯员 吴明标 刘文铭

本报讯 连日来阳光正好,在庆元屏都综合新区鸿叶铅笔的厂房屋顶上,整齐划一的太阳能聚光板正源源不断将太阳能转化为电力,输往厂区各个生产环节。

自 2018 年 12 月,鸿叶铅笔屋顶分布式太阳能项目通过验收并网发电后,企业每天都能享受"绿色能源"带来的红利。据企业负责人叶新生介绍,平均每月产生电量 5 到 6 万千瓦时,保守估算为企业节省用电成本近五分之二。

企业屋顶安装光伏电站后实现太阳能、建筑的综合利用,不仅让企业达到节能减排的效果,企业还尽到改善周边环境的社会责任,

增加了美誉度。

在屏都综合新区,共有6家企业完成光伏项目并网验收工作。6家企业装机容量共计1.3兆,年发电量达150万度电,可为每家企业每年节约电费数万至数十万元,同时每年可减少二氧化碳10万吨的排放量,对促进企业转型升级和节能减排具有重要的促进作用。

为了实现绿色发展,致力于打造"绿色低碳工业展示区",近年来,屏都新区严格按照生态化、集约化要求,着力推动"一根烟囱、一面屋顶、一站治理"的模式在新区落地生根,为屏都综合新区生态产业新城注人源深不断的"绿色"动能。建成后的屏都综合新区将成为"庆元的城市门户"及"绿色低碳工业展示区"。